1. Hérled uttrycken F,= ={awdrax},= - -|-[.-':1'I.|"I.|f“.|’é\‘:|{]|l.,ilr tér kraften i x-riktningen

pa nagot firemal i ett elektrostatiskt system med den elektrostaticka
energin W, vilken beror av fdremélets lageskoordinater.

Rakneuppagifter Hjalpmedel enligt listan hégst upp!

2. Vilken laddningsfordelning i rummet krévs f8r att man skall f4 en
potential, som beror av x p& nedanstéende s&t?
V(x)=V (1-x*/a%) ; |x|<a

V(x)=0 : Ix[za
Ledning: Se upp med ytladdningstatheter!
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4. En enkel likstrémsmotor bestar av ett ekerhjul med radien a och n

stycken ekrar. Hjulet befinner sig i ett axiellt homogent magnetfalt med
styrkan B,. Varje eker har resistansen R , medan resistanserna hos nav och

periferi &r forsumbara. Motorn &r ansluten till likspénningen U o Berékna,

som funktion av vinkelhastigheten w, motorns mekaniska effekt, vridande
moment och verkningsgrad!
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2. En cirkulart polariserad elektromagnetisk vag med poyntingvektorn
Sneg = 500 W/m? traffar under infallsvinkeln 45° en plan vattenyta.

Berdkna poyntingvektorerna hos den reflekterade respektive den trans-
mitterade vagen, om vattnet antages forlustfritt och dess brytningsindex
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6. En spéinningskalla u = U_cos(wt) kopplas till en farlustiri ledning med
karakteristiska impedansen Z_ = 300 0 och lingden I. Ledningen &r avsiutad
med belastningen Z, = 150 Q. P4 grund av missanpassningen kommer den
effekt, som utvecklas i lasten Z, att bero av ledningens l&ngd |.

A} Berdkna den stiirsta och den minsta effekt, som kommer att utvecklas i
Z, dé langden | varieras!

B) Med hjalp av en parallellkondensator pa lampligt avstand framfar lasten
kan, far fix frekvens,anpassning till ledningens karakteristiska impedans
astadkommas. Berékna |age och storlek pa en sddan kondensator, om
frekvensen &r 100 MHz och fashastigheten pa ledningen &r 3-10% mys!
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